

### 李克强同马西莫夫举行中哈总理第二次定期会晤

综合新华社阿斯塔纳12月14日电(记者田栋栋 苗壮)国务院总理李克强当地时间14日下午在阿斯塔纳同哈萨克斯坦总理马西莫夫举行中哈总理第二次定期会晤。

李克强指出,希望双方进一步优化双边贸易和双向投资结构,尽快商签新版中哈投资保护协定,中方支持有实力的企业赴哈投资。继续深化能源合作,加推推进中哈天然气管道建设,落实好核工业领域合作谅解备忘录,探讨开展光伏、煤化工等领域合作。

李克强强调,中方愿同哈方密切在上合组织框架内的沟通与配合,推动上合组织取得更多合作成果。

马西莫夫表示,哈中睦邻友好关系是哈外交优先方向。哈方愿在跨界水资源问题上与中方继续相互合作。哈方高度重视并将积极参与丝绸之路经济带和亚洲基础设施投资银行的建设,与中方加强在上合组织框架内的协调、配合,促进哈中地区的共同发展。

当地时间14日下午,李克强与马西莫夫圆满结束中哈总理第二次定期会晤后共同会见了记者,并共同出席中哈企业家委员会第二次会议闭幕式。

此外,李克强还在阿斯塔纳总统府会见哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫。他强调,中方愿同哈方加强在国际和地区事务中的协调配合,推动中哈全面战略伙伴关系迈向更高水平。

友好关系是哈外交优先方向。哈方愿在跨界水资源问题上与中方继续相互合作。哈方高度重视并将积极参与丝绸之路经济带和亚洲基础设施投资银行的建设,与中方加强在上合组织框架内的协调、配合,促进哈中地区的共同发展。

当地时间14日下午,李克强与马西莫夫圆满结束中哈总理第二次定期会晤后共同会见了记者,并共同出席中哈企业家委员会第二次会议闭幕式。

此外,李克强还在阿斯塔纳总统府会见哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫。他强调,中方愿同哈方加强在国际和地区事务中的协调配合,推动中哈全面战略伙伴关系迈向更高水平。

## 无奈之举:日本选民“消极”选择自民党

日本众议院选举结果12月15日凌晨揭晓,首相安倍晋三率领的自民党再次赢得半数以上议席,自民党与公明党执政联盟合计议席超过众议院475个议席的三分之二。

这次大选结果强化了日本政坛“一强多弱”格局,为安倍打造长期政权奠定了基础。但是,从日本民众的投票心态看,再次选择自民党,更多基于求稳倾向和“消极”选择。投票率创新低,也折射日本选民对政治现状的失望,以及对安倍政权的疑虑。

**“一党独大”格局强化**

加上当选后加入自民党的三名独立候选人,自民党在众议院全部475个议席中赢得了291个议席,比解散前减少4个议席。自民党的执政

政盟党公明党获得35个议席,比选前增加4席。自公联盟合计获得326个议席,再次超过众议院三分之二议席,具备了在众议院二次投票通过被参议院否决法案的所需议席。

与选前相比,自公联盟势力并无大的变化,自民党并未单独获得三分之二控制席位。但由于安倍选前策略性地“胜负线”压低到自公联盟过半数即238席,最终选举结果强化了自公联盟“大获全胜”的印象。

此次选后,一盘散沙的反对党势力分化明显。最大反对党民主党未能实现“咸鱼翻身”,虽然最终斩获议席从选前62个增至73个,但党首海江田万里落选对该党打击沉重。

分析人士认为,自民党虽然如愿赢得选举,但并不意味着获得民意充分信任。这次大选投票率仅

52%左右,创下战后日本众议院选举投票率历史新低。日本近年选举“大数据”显示,投票率低一般有利于拥有牢固地盘和组织力量的自民党和公明党。但创新低的投票率,明显削弱了自民党这次大选的“胜利意义”。

**多数选民“别无选择”**

分析人士指出,距离上次大选和安倍政权上台近两年,许多日本民众尚未克服对民主党执政失败带来的不信任感,而“安倍经济学”恶果尚未完全暴露出来。选民对政局稳定的期待,以及对“安倍经济学”的观望心态,使得他们继续消极接受自民党和安倍政权。

《朝日新闻》在投票日前的一项民调结果显示,超过半数选民“消极

选择”投票对象,“只要比其他人好点”就行。

而除日本共产党以外,民主党为首的在野党未能有效吸收安倍政权和政策的反对民意。从提出“自共对决”的日本共产党在此次大选中的崛起,以及亲安倍政党下一代党溃败结果看,许多选民倾向于看到与自民党政策针锋相对的反对党,而不是选择跟着执政党亦步亦趋的党。

**“改革”议程隐患多**

赢得这次大选,意味着安倍政权最长有望延续到2018年,这将为安倍继续耕耘“安倍经济学”试验田提供新的政治动力。更重要的是,安倍心目中的“修宪大业”有可能在接下来的4年任期内确立路线图。

这次大选期间,在安倍政权的选战策略和舆论操纵下,外交安保、历史认识问题基本淡出选民视线,但随着安倍长期执政,这些必将重新浮出水面。明年,安倍政权主要政治日程包括行使集体自卫权的配套法案,战败70周年“安倍谈话”,新的日美防卫合作指针出台,驻冲绳美军基地搬迁问题等。

值得注意的是,“安倍谈话”有可能加入历史修正主义色彩,弱化“村山谈话”和“河野谈话”的实质精神。这些都可能给东亚局势带来新的不稳定因素。

(据新华社东京12月15日电)



### 上合组织成员国政府首脑理事会第十三次会议开幕

新华社阿斯塔纳12月15日电(记者周良 苗壮)上海合作组织成员国政府首脑理事会第十三次会议15日在哈萨克斯坦首都阿斯塔纳开幕,会议将深入探讨新形势、新问题,研究制定新思路、新举措,共同维护地区安全、实现发展繁荣。

与会各国领导人将总结上合组织过去一年各领域合作的进展情况,就世界和地区经济发展形势广泛交换意见,深入分析上合组织发展所面临的机遇与挑战,落实杜尚别峰会共识,针对当前成员国发展关

切、需求与合作现状,提出加强各领域合作的具有可操作性的建议,部署规划本组织下一阶段发展。

会议将发表《联合公报》,以决议形式批准一系列涉及上合组织务实合作和机制建设的文件,并见证签署海关等领域合作文件。本次会议将进一步拓展上合组织合作内涵,为促进成员国和本地区繁荣发展做出新的贡献。

上合组织成员国政府首脑理事会每年召开一次会议,也可以根据规定召开非例行会议。



### 印尼山体滑坡 死亡人数升至47人

12月12日晚,印尼中爪哇省班查内加拉县因暴雨引发山体滑坡,上百间民房被掩埋。由军人和警察组成的救援队以及众多志愿者赶到现场进行救援。截至12月15日已发现至少47具尸体。

上图:12月15日,在印度尼西亚中爪哇省班查内加拉县,人们在灾难现场搬运遇难者遗体。

左图:遇难者家属悲痛不已。

新华社发

### 韩批准民间人士访朝悼念金正日

据新华社首尔12月15日电(记者张青)韩国统一部15日批准韩民间机构“金大中和平中心”、现代峨山政策研究院人员以及国会议员朴智元等15人于16日访问朝鲜,悼念金正日逝世三周年。

韩国统一部发言人林丙哲15日在记者会上说,鉴于此次访问在于礼尚往来,统一部批准了这一访朝申请。他强调,这是纯粹的人道主义举措,不应被赋予更多含义。

朴智元一行将于16日访问朝

鲜开城,向朝方转交以韩国前总统金大中遗孀李姬镐名义送的悼念花圈。届时,朝方将派出朝鲜亚太和平委员会副会长元东渊前往接待。

今年8月金大中逝世五周年之际,朝鲜最高领导人金正恩曾派朝鲜劳动党中央书记金养建在开城向韩方转交了唁电和花圈。此后,李姬镐在会见韩国总统朴槿惠时曾透露访朝意向,之后也推进了相关计划,但鉴于李姬镐高龄体弱,根据医生的劝告,李姬镐将访朝时间推迟到明年5月至6月期间。

### 3名工人被劫持 沙特一警察身亡

据新华社利雅得12月15日电(记者张青)沙特阿拉伯首都利雅得警方15日说,利雅得郊区14日晚发生3名外籍工人被劫持事件,一名警察在解救行动中身亡,人质已被成功解救。

警方发表的声明说,劫持事件发生在利雅得郊区穆扎马地区的一座清真寺附近。一名不明身份的劫持者向前来营救的警察开枪,一名

警察中弹死亡,另有两人受伤。警方随后开枪将劫持者击伤并擒获,解救了人质。

劫持者的动机目前尚不清楚,警方正在对此事进行调查。

近来,沙特境内袭击事件频发,多名外国人伤亡。当地分析人士认为,袭击事件大多与极端组织“伊斯兰国”有关。

### 环球快讯

- 中国援塞医疗队为塞拉利昂培训医生
  - 人民币首次被纳入新西兰元贸易加权指数
  - 潘基文敦促各方就达成2015年气候协议草案开展实质性谈判
  - 日本两个律师团体12月15日向日本各地高等法院提起违宪诉讼,要求裁定本次众议院选举中全部295个小选区的选举结果无效
  - 南非小姐罗琳·施特劳斯在第64届世界小姐总决赛中获得冠军
- (均据新华社)

## 世界最年轻的记忆冠军鹰城传道 最强大脑风暴周末点燃



世界脑力锦标赛主席博赞为吴天胜颁奖

12月13日-14日,应平顶山日报社教育工作室的邀请,世界最年轻的记忆冠军吴天胜来平,为鹰城广大师长作了3场生动的大脑风暴报告,受到家长和学生的热烈欢迎,现场气氛相当热烈。

应广大师长的邀请,也为了弥补第一期观摩会没有到场的家长和师生,平顶山日报社教育工作室与上海复胜教育再次达成协议,决定在平顶山增开一场观摩会,望鹰城广大学生和师长莫要再次错过良机。

### 方法+坚持训练+灵感=成功!

江苏卫视《最强大脑》节目中,节目组采集一百名现场观众的指纹,给吴天胜一个小时记住指纹并找出相对应的名字,这样的随机考验对于吴天胜来说简直是小菜一碟,轻松挑战成功却受到了评委的质疑。在加试环节,科学家魏坤琳随意取下一个指纹,让吴天胜直接说出名字并取得成功,他最终以135分的最高分成功晋级初赛,被人誉为“指纹哥”。2014年3月14日,《最强大脑》第十期中国对战意大利时,吴天胜轻松打败了意大利唯一一名世界记忆大师马代奥·萨尔沃。

这位记忆超人吴天胜是中国最早的一批脑力运动者,是中国首位世界记忆冠军、世界记忆大师、吉尼斯两项纪录保持者,上海交通大学BIO-X研究专家顾问。中央电视台《状元360》全国记忆冠军。中央电视台《走近科学》《开心辞典》《小崔说事》《挑战极限》《创意中国星》等节目专访专家,而在此前吴天胜被国家教育部评为励志成长成才优秀学生典型(全国30强),是广东省高校唯一入选学生。吴天胜对《新安晚报》表示,自己的成功并不是凭借良好的先天条件,完全靠后天训练而来。因为他相信,方法+坚持训练+灵感=成功!全世界的商品都有使用说明书,唯独人类最重要的大脑却少了一份说明书。我做的,就是找出使用大脑的说明书。”

### 记忆冠军曾是“学困生”

与许多天才不同,吴天胜曾是众人眼中的“学困生”。

吴天胜出生于贫苦的农民家庭,既没有先天优良的教育环境,也没有先天异于常人的天赋,学习成绩一直徘徊在班级中下游水平,甚至语文、英语不及格更是家常便饭。经过复读考上高中的他,考上大学已经纯属发挥超常。一天,吴天胜偶然在图书馆里看到一篇新闻,了解到世界上有一种运动叫作脑力运动。没想到,这则新闻改变了他的命运,为其今后发展开拓了绿洲。

从那开始,吴天胜就迷上了脑力运动,开始进行提高记忆力的训练。一个偶然的机遇,他参加了中央电视台举行的《状元360》之记忆王大赛,在全国观众面前打败了名牌大学的学生

并夺得冠军。2007年,在世界脑力锦标赛中,他又脱颖而出,在一小时内记住了1800多个数字。当赛事主办方宣布吴天胜是第一名时,这成为了吴天胜最难忘的一个瞬间。他一举成为全球最年轻的世界记忆冠军,并且荣获“世界记忆冠军”称号。后来他挑战两项吉尼斯纪录,又轻松获得成功。

### 得意门生遍布天下

由于自己的成功并非一蹴而就,主要靠后天训练而来,吴天胜萌发了让更多人掌握自己独创的脑力记忆方法的想法。2008年,他创立上海复胜教育,拥有世界记忆冠军,大脑开发专家,中小学各科特级教师,英语专业八级老师,国学专家以及清华、上交大等名牌大学的著名教授等众多专业人士。复胜教育主要从事中小学各科个性化培训,各科超超学习方法、记忆法的研究与推广。复胜教育能指导学生2分钟记住100个随机数字,1个小时记住100-300个英语单词,半小时记牢一篇文章,一分钟阅读3000字以上,七天记住《孙子兵法》《道德经》,七天记住一本英语课本。

吴天胜培训的优秀学员张海燕,之前记忆力也很差,学习天胜记忆法之后记忆力突飞猛进,曾连续六次打破世界魔方纪录,并且考上清华大学。目前为止,吴天胜及其专家团队已经培养出两万多名学员,有中考状元韦力华,最强大脑选手贾立平,有七岁登上CCTV《少年中国强》栏目表演记忆金鱼的跳级神童赖胤丞,更有考上复旦大学并且已经到英国读研究生的李泽浩,硕博连读的中科院博士生王艺瑾等。



吴天胜高分晋级“最强大脑”中国队

### “最强大脑”邀您零距离观摩

应鹰城广大学生和师长的要求,本报再邀世界记忆冠军吴天胜,决定本周日(12月21日)在平顶山枫叶国际学校报告厅举行天胜快速记忆平顶山观摩会,为鹰城广大学子带来前所未有的精彩展示及激动人心的体验。

因报告厅座位有限(300位),为控制入场人数,也为有效地确保家长学生(须为小学四年级以上中小学生的)座位数,家长需带孩子入场,每个家庭只需一张入场券,领取入场券时,观摩会举办方会向每个家庭收取50元的押金,观摩会当天到场即全额退还。

观摩会时间:12月21日上午9时至11时30分  
观摩会地点:新城区翔云路西段平顶山枫叶国际学校报告厅  
乘车路线:67路公交车终点站  
咨询电话:4973505 7073613 15238227218  
门票地址:平顶山日报社一楼广告中心(全天值班)

## 悉尼咖啡馆发生劫持人质事件

### 警方与劫持者交火致2死3伤

新华社悉尼12月16日电(记者张小军 赵小娜)据澳大利亚媒体报道,警方当地时间16日2时30分突击悉尼马丁广场附近发生劫持人质事件的咖啡馆,与劫持者交火造成2人死亡,3人受伤。

交火前,有数名人质成功逃出。当地警方发言人称,突击行动已经结束。

据《澳大利亚人报》报道,劫持者名叫莫里斯,现年49岁,1996年他作为难民从伊朗来到澳大利亚,现居住在悉尼西南区。

当地时间15日上午9时30分,澳大利亚第一大城市悉尼市中心一家咖啡馆发生劫持人质事件。

事发咖啡馆位于悉尼市中心的马丁广场,那里是重要的商务和金融中心,邻近火车站,人流量很大。记者看到,咖啡馆周围已被警察封锁,警戒线外聚集了许多围观民众和媒体记者。当地电视媒体7号台的办公楼就在马丁广场附近,能较为清晰地拍摄现场场景。从播出的画面看,一男一女两名人质举着双手站在窗前。他们上方有一面劫持者所携带的带白色阿拉伯文的黑底旗帜。

事件发生后,悉尼所在的新南威尔士州州长迈克尔·贝德在媒体发布会上说:“悉尼正在经受考验。”他说,悉尼歌剧院一带人流已被疏散,处于严密安保中,海港大桥也已被封锁。悉尼歌剧院当晚的3场演出也已取消。

澳大利亚总理托尼·阿博特15日下午在首都堪培拉的议会大厦发表简短讲话,呼吁澳大利亚人如常生活,不要被吓倒。

中国驻澳大利亚大使馆、驻悉尼总领馆官方网站15日均发布声明称,目前尚不能确定被劫持人员中是否有中国公民,同时提醒在澳中国公民注意安全。

悉尼发生劫持事件后,堪培拉和澳第二大城市墨尔本均加强了警戒。新华社记者记者在堪培拉的澳大利亚议会大厦看到,除议会保安人员外,公众出入的议会大厦正门外有一名手持长枪、着黑色制服的武装警察,另有一名穿着蓝色普通制服的联邦警察在巡逻。



上图:12月16日,在澳大利亚悉尼,医护人员将一名受伤人质抬离发生劫持人质事件的咖啡馆。

左图:12月15日,在澳大利亚悉尼,一名被劫持的女子从咖啡馆逃出。

下图:12月15日,在澳大利亚悉尼,警戒区域内的大楼里的人群被疏散(手机拍摄照片)。

均为新华社发